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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº,   DE 2024 

 

 

Solicita ao Ministério da Educação esclare-

cimentos sobre a situação orçamentária da 

Universidade Federal Fluminense, conforme 

denunciado por alunos em vídeo. 

 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos artigos 115, I e 116, 

ambos do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito à Vossa Excelência 

que seja encaminhado ao Ministro da Educação o presente requerimento para que 

sejam solicitadas informações pertinentes à situação orçamentária da Universidade 

Federal Fluminense (UFF). 

Recentemente, tomei conhecimento de um vídeo divulgado por alunos da UFF, no qual 

expressam preocupação com o orçamento da instituição. Nele, os alunos alegam que a 

universidade está enfrentando um déficit de 7 milhões de reais em seu orçamento, 

além do bloqueio de 8 milhões de reais de verba do Programa Nacional de Assistência 

Estudantil (PNAES). Alegam também que esses bloqueios estão ocorrendo sem uma 

composição orçamentária clara, o que coloca em risco o funcionamento da universida-

de. 

Na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do Poder Executivo, 

conforme previsão do art. 49 da Constituição da República, solicito que sejam respon-

didas as perguntas que se seguem, sem prejuízo do fornecimento de outras informa-

ções que o Ministério ou entidades vinculadas reconheçam como relevantes para a 

compreensão dos fatos: 

1. Considerando as alegações dos alunos no vídeo, confirma-se que a Universida-

de Federal Fluminense enfrenta um déficit orçamentário de 7 milhões de reais? 

Em caso afirmativo, solicitamos informações detalhadas sobre a origem e a ex-

tensão desse déficit, bem como as medidas adotadas ou planejadas para miti-

gá-lo. 
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2. Os alunos mencionam que houve o bloqueio de 8 milhões de reais de verba 

destinada ao Programa Nacional de Assistência Estudantil (PNAES) para a UFF. 

Poderia o Ministério da Educação confirmar essa informação e fornecer esclare-

cimentos sobre os motivos e as consequências desse bloqueio? 

3. Quais medidas estão sendo tomadas pelo Ministério da Educação para garantir 

o adequado funcionamento da UFF diante dessas restrições orçamentárias? 

4. Em relação à garantia de alimentação, os alunos afirmam que, apesar do início 

das aulas, a reitoria não providenciou nenhuma forma de alimentação para os 

estudantes. Gostaríamos de saber se essa informação é precisa e, em caso posi-

tivo, quais são as razões para essa falta de providências por parte da universi-

dade. 

 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

A presente solicitação de informações ao Ministério da Educação emerge da necessi-

dade de esclarecer e abordar as preocupações levantadas por alunos da Universidade 

Federal Fluminense (UFF) em relação ao seu orçamento e à falta de fornecimento de 

alimentação aos estudantes, conforme evidenciado em um vídeo divulgado pelos pró-

prios universitários. Tais preocupações apresentam implicações significativas para a 

comunidade acadêmica e exigem uma resposta eficaz por parte das autoridades com-

petentes. 

Primeiramente, é crucial entender o contexto em que essas alegações surgiram. A UFF, 

assim como outras instituições de ensino superior no Brasil, enfrenta desafios orçamen-

tários recorrentes, muitas vezes resultantes de contingenciamentos e cortes de verbas 

por parte do governo federal. Nesse sentido, a afirmação dos alunos de que a universi-

dade está operando com um déficit de 7 milhões de reais e enfrentando um bloqueio 

de 8 milhões de reais destinados à assistência estudantil levanta sérias preocupações 

quanto à capacidade da instituição de cumprir suas obrigações educacionais. 

Este requerimento de informações busca não apenas verificar a veracidade das alega-

ções dos alunos, mas também pressionar as autoridades responsáveis a agirem de for-

ma transparente e responsável para garantir que a comunidade acadêmica da UFF re-

ceba os recursos necessários. 

Por conseguinte, tendo em vista o papel fiscalizador da atuação governamental que 

compete ao parlamento, solicito que o Ministério da Educação forneça esclarecimentos 

detalhados sobre a situação financeira da UFF, incluindo informações sobre o orçamen- *C
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to atual da universidade, os motivos por trás dos bloqueios de verbas e as medidas que 

estão sendo tomadas para resolver essas questões.  

 

Sala das Sessões, 25 de março de 2024. 

 

 

Deputado NIKOLAS FERREIRA 

PL/MG 

 

 

 

 

Deputado CARLOS JORDY 

PL/RJ 
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Requerimento
(Do Sr. Nikolas Ferreira)

 

 

So l i c i t a  ao  M in i s té r io  da

Educação esclarecimentos sobre a

situação orçamentária da Universidade

Federal Fluminense, conforme denunciado

por alunos em vídeo.

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD244497620900, nesta ordem:

 

 1  Dep. Nikolas Ferreira (PL/MG)

 2  Dep. Carlos Jordy (PL/RJ)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
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